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MATEMATICA — ACTIVIDADES DE CONTINUIDAD PEDAGOGICA

Hola chicos, esperamos que se encuentren muy bien!!! Les acercamos las actividades del area de
Matematica para la semana que inicia. Las indicaciones para realizarlas son bdsicamente las
mismas que siempre se indican: imprimir e ir pegando cada hoja en sus cuadernos, resolviendo lo

necesario en los lugares destacados o debajo en las hojas, tratando de ser lo més prolijos posible.

Reiteramos que continuaremos recibiendo y contestando todas aquellas consultas de los chicos
por medio de la plataforma PESGE, sin descartar otros canales alternativos ya acordados. También

coordinaremos encuentros por ZOOM.

Al final esta detallada la tarea que deben enviar el dia VIERNES 29/05. Resuelven, sacan una

foto lo més nitida posible v es esa la que envian.

Les mandamos un beso grande a todos, extensivo a cada familia. Las sefios.




® MULTIPLOS Y DIVISORES EN CALCULOS Y PROBLEMAS

®» Te presento la siguiente situacion. Lee y completa:

Este cdlculo puede escribirse usando multiplicaciones entre nimeros de una sola cifra. Escribi tres formas
posibles. Guiate por el ejemplo:
12 x 24 =
4x3x6x4 o 2x2x3x2x3x4 o 2x2x3x6x2x2

Acordamos que:

Todo numero puede expresarse como una descomposicion en factores. Por ejemplo:

24=3x4x2 otambién.. 12x2 6 6x2x2
Se llama FACTOR a cada

numero que interviene

150=5x10x3 otambién... 15x10 6 30x5

en una multiplicacidn.

Cuando dicha descomposicion esta dada por medio de factores
, . L, . A

gue son numeros primos solamente, es Unica, y se denomina S

descomposicion en factores primos o factorizacion. Por ejemplo: <

42 =2x3x7

120=2x2x2x3x5

: A TRADAJADR?

— Realiza la descomposicién en factores primos de los siguientes nameros:

— Resuelve las actividades de las paginas 70 y 71 de tu libro.

Para tener en cuenta:
Existen unas reglas generales que permiten anticipar por cudles niimeros seréa divisible un
determinado niamero.
Estas reglas reciben el nombre de CRITERIOS DE DIVISIBILIDAD.

Puedes ver toda la informacidn en el siguiente link:

https://www.youtube.com/watch?v=PaUIVRRe Ug&feature=youtu.be



https://www.youtube.com/watch?v=PaUIVRRe_Ug&feature=youtu.be

CRITERIOS DE
DIVISIBILIDAD

ql... ..ACABA EN 0 O CIFRA PAR

,
...LA SUMA DE SUS CIFRAS DA 3
Si... O UN MULTIPLO DE 3
.

J
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€L... | --SUSDOS ULTIMAS CIFRAS SON

uN ” ”,
NUMERO 00 O UN MULTIPLO DE 4
\
ES
DIVISIBLE
Sl... ..ES DIVISIBLEPOR2 YPOR 3
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SUS TRES ULTIMAS CIFRAS SON
SI... 000 O UN MULTIPLO DE 8
G )

FINALMENTE @

10 . . ..ACABAENO

— (;Cuadl es la cifra que falta en cada ntiimero para que se cumpla la condicion indicada en
cada caso? Guiate por el ejemplo:(Pueden haber varias posibilidades.. .elige una de ellas

,
9 9l... ..LA SUMA DE SUS CIFRAS DA

segiin el caso)

Es divisible por4 —— 93..4.0 como también.... 93.2..0 oel 93..5..0
a) Mutltiplo de 3 32_6
b) Es pary divisible por 3 580
¢) Es miiltiplo de 100 95_0
d) Es divisible por 10 871_
e) Es mdltiplo de 5, pero no de 10 437 _
f) Es divisible por 10, pero no por 100 61_0

—> Descubri cuéles de estas divisiones son exactas, sin hacer las cuentas.

123.456: 2 123.456: 3 9.102.304 : 3

700.080: 5 49.190:10 808.808 : 2

808.808 : 100 9.876.500 : 100 64.503 : 5



— En cada caso hay un namero que no corresponde. Descubri cuél es sin hacer ninguna

divisién.

Divisores de 8.230

10

Muiltiplos de 3

14.046 |20.001 |89.537

89.001

Divisores de 9.240

3 10

100

® MULTIPLOS Y DIVISORES COMUNES ENTRE VARIOS NUMEROS

I:' En el edificio donde trabaja Cerebrito, el inventor apasionado,
suceden cosas raras. Hay 3 ascensores que no paran en todos los
pisos. El rojo para de 2 en 2; el violeta, de 3 en 3, y el verde, de

4 en 4. Por suerte todos salen del piso 0.

a) Escribi los pisos en los que para cada ascensor. El edificio llega

hasta el piso 48.
Rojo:
Violeta:

Verde:

b) éEn qué pisos se detienen tanto el rojo como el violeta, una vez que salen del piso 07

¢) ¢En cudles paran tanto el violeta como el verde?

d) ¢Cudl es el piso méas bajo en el que paran los tres
ascensores? ¢Qué es de 2, 3 y4 ese niumero de piso?

Pasard mds de un mes

Fer y Javi entrenan en el club y hoy se encontraron alli, Fer  hasfa que volvanos

, i - . . ) a coincidir. S —
va cada 5 dias y Javi, cada 7. ¢éTiene razén Fer? éPor qué? S =

|:| Descartando el 0, ¢cudl es el menor nimero divisible por 10, 18 y 45 a la vez?




— Encierra con color azul los multiplos de 2, con rojo los maltiplos de 3

4 7 11 9 30 32 42 27 12 24 22 8 36

v" ;Qué numeros son los que encerraste con dos colores? ;En la tabla de que otro nimero estan?

— Continta resolviendo:

{:}La sefio tiene 40 stickers del Hombre Arafia y 24 del Capitdn América con los que armara
tas para sus alumnos. Quiere que todas tengan la misma cantidad de cada personaje.
2jemplo, podria pegar 20 del Hombre Arafia y 12 del Capitan América en cada una,

pero asi armaria solo 2 tarjetas.

a) ¢Puede armar 3 tarjetas y que no sobre ningln sticker? ¢Y 4?

b) ¢Cual es la mayor cantidad de tarjetas que
puede armar sin que sobren stickers? ¢Qué es
de 40 y 24 ese nimero?

c) ¢Cuantos stickers del Hombre Arafia y cuéntos del Capitdn América tendré cada tarjeta,
en ese caso?

<X:X., Maty juega a Ciudad Galaxia. En la partida de recién gand 189
estrellas doradas y 168 plateadas en total. En todos los niveles
obtuvo la misma cantidad de doradas. El nimero de plateadas
también fue igual en todos los niveles.

a) ¢Cual es la mayor cantidad de niveles que pudo haber pasado?

b) éCuantas estrellas doradas gand en cada nivel? ¢Y plateadas?

{:1" 'Adivina, adivinador! ¢ Qué nimero es cada uno?

- Soy el mayor de los Estoy entre 20 yA35, Soy el maximo
divisores comunes -y ademas soy divisor | comun divisor de
- de36y72. deddyss. 30y 130.




Resumiendo:

El menor de los mdltiplos que dos o mas nimeros tengan en comun, se llama multiplo

comun menor 0 minimo comun maltiplo (m.c.m.)
Por ejemplo: Hallar el mcm entre 2y 3
Multiplos de 2 =2, 4, 6, 8, 10, ....

Mcm (2;3) =6

El mayor divisor que dos 0 mas nimeros tengan en comun se llama divisor comin mayor

o divisor comun maximo (D.C.M.)
Por ejemplo: Hallar el DCM entre 20y 15
Divisores de 20=1, 2, 4, 5, 10, 20

DCM (20; 15) = 5

— Completa los cuadros:

multiplosde 3=3, 6, 9, 12,

divisoresde 15=1, 3, 5, 15

Multiplos de 12= g Mcm (12; 15)=
Mualtiplosde 15= e

J

o )
Multiplos de 20= Mcm (20; 25)=
Mudltiplosde 25= s

J

o )
Muiltiplos de 14= Mcm (14; 21)=
Mudltiplosde 21= s

J

- )
Divisores de 12= DCM (12; 15)=
Divisoresde 15= e

J

- )
Divisores de 20= DCM (20; 35)=
Divisoresde35=

J

- )
Divisores de 14= DCM (14; 27)=
Divisoresde 27= e




» MAS SOBRE MULTIPLOS Y DIVISORES COMUNES

Para tener en cuenta:

® Todos aquellos problemas en donde se plantean situaciones de coincidencia entre las
cantidades dadas, se resuelven hallando el mcm entre dichas cantidades.

® Todos aquellos problemas en donde se plantean situaciones de reparto de cantidades
mayores en iguales cantidades mas pequeiias, se resuelven hallando el DCM entre las
cantidades dadas.

@ Lee atentamente las siguientes situaciones y resuélvelas:

a.

Lucia y Sofia son primas. Lucia visita a su abuela cada 12 dias y Sofia, cada 15 dias. ;Hoy
estuvieron juntas con su abuela. ;Cuantos dias deberdn pasar para que Lucia y Sofia se
vuelvan a encontrar en lo de su abuela?

Andrés tiene 48 alfajores de chocolate y 72 de dulce de leche. Los quiere guardar en bolsas
con la misma cantidad de alfajores. ;Cudntas bolsas iguales podra armar? ;Cudntos alfajores
de cada gusto tendra cada bolsa?

Un club tiene dos micros gratuitos que llevan a la gente desde distintos puntos del pueblo
hasta el campo de deportes. Pedro conduce un micro que parte el domingo a las 8 de la
mafiana y tarda 10 minutos en ir y volver desde el campo de deportes hasta la plaza
principal del pueblo. Ménica conduce una combi que parte el domingo a las 8 de la mafiana
y tarda 15 minutos en ir y volver desde el campo de deportes hasta la costanera.
* Escribe los horarios de salida de los siguientes 5 viajes del domingo desde el parque de
deportes, en micro y en combi.
* ;Cuantas veces coinciden los micros y las combis en su horario de salida desde el
campo de deportes? ;Como te das cuenta?

Bueno... Ewilio tHewe otitis.
Vawmos o Aavle unas gotas pava
que se las aplique cada 3 hovas v
un amtividtico pava que lo tome
cada 4 hovars. Cualquier consulta,
- we vuelve a llamar.

Una noche, Emilio comenz6 a sentir
un dolor de oidos muy fuerte. La mama lla-
mo al médico y éste acudioé rapidamente.

-
2 Aoctov! Som las
12 Ws, comenzarewmos

; o il Tl it b 2 ol o
E I
s A

) ;A qué hora volverdn a coincidir por primera vez las gotas con el antibi6tico?

<) Si continua el tratamiento por 3 dias, ;cudntas veces volveran a coincidir?




DESAFIO

# Resuelve lo planteado a continuacion, saca una foto lo més nitida posible, y enviala el dia
29/05 como Trabajo Practico

1. Hay 3 lineas de teléfono la A, laB yla C. La A tiene un poste cada 4 metros, la B cada 3 metros
y la C cada 6 metros.

a) éCada cuantos metros se juntan las lineas By C? oo
b) éCada cuantos metros se juntan las lineas By A? oo
c) éCada cuantos metros se juntan las lineas Ay C? oo

d) ¢Cada cuantos metros se juntan las 3 lineas? .,

2. Indica Vo F segun corresponda:

o 124 es multiplo de 2
o 345 es miultiplode 6
o 50.000 es multiplo de 4

o 999.003 es multiplo de 3

o 3092 es multiplo de 5

3. Hay postes de luz cada 7 kildmetros y postes de teléfono cada 8 kildmetros. ¢Cada cuantos
kildmetros coinciden los dos?

4. Enun colegio, las evaluaciones son asi:
v las de matematica cada 15 dias
las de ciencias sociales cada 6 dias
las de practicas del lenguaje cada 5 dias
las de ciencias naturales cada 10 dias

AR

— Sabiendo que tuvieron prueba de las cuatro materias el mismo dia:

a) éCada cuanto se juntardan las de ciencias naturales y la de ciencias sociales?  .......cccoeeue.....
b) éCada cuanto se juntaran las de matemadticay lade lengua?
c¢) éCada cuanto se juntaran las de matematica y la de ciencias sociales? ...
d) ¢Cada cuando se juntaran todas las pruebas?

5. Escribe todos los divisores de 99 y todos los de 165. éCudl es el mayor que tienen en comun
(DCm)?

6. En una libreria recibieron una encomienda con 90 libros de terror y 75 libros de aventuras.
Juan, el encargado, quiere acomodarlos en estantes con igual cantidad de libros. ¢Cuantos
estantes podrd armar?




